Vlaamse regulator voor de Media 
Koning Albert II-laan 7, derde verdieping
1210 Brussel

telefoon: 02/553.45.04
fax: 02/553.45.06

Mail: vcm@wim.vlaanderen.be 


Geachte heer/mevrouw,

naar aanleiding van het van start gaan van de nieuwste editie van Big Brother op Kanaal 2 en dat vanaf maandag 27 februari ’06 had ik evenwel mijn ethische bedenkingen m.b.t. het toelaten van een zwangere vrouw als kandidate in het programma.

Het binnenlaten van een zwangere vrouw in het Big Brother huis betreft volgens mij onomstotelijk een inbreuk op de gecoördineerde Vlaamse mediadecreten van 4 maart 2005, meer bepaald artikel 96, paragraaf 1. Het betreft een aantasten van de zedelijke ontwikkeling bij minderjarigen, maar ook bij sommige volwassenen (hoewel dit laatste decretaal niet verboden is, het eerste evenwel). 

Net zoals mensen de aankoop van een wagen plannen, wordt tegenwoordig meer en meer in onze maatschappij het verwekken van een kind als een bepaald “aankoopproduct” beschouwd. Meestal vanuit het oogpunt m.b.t. het verkrijgen van een bepaalde status naar de maatschappij toe. Kinderen worden bij sommigen niet langer verwekt uit liefde, maar als product. En dat is mijns inziens onaanvaardbaar. TV en reclame spelen hierbij een grote, zeg maar “slechte”  rol. Zij dragen bij tot de slechte ethiek die er veel mensen tegenwoordig op nahouden. Inzake zelfbeeld, het verwekken van kinderen, het naleven van normen en waarden binnen het huwelijk en de maatschappij in het algemeen. 

Het commercialiseren van het kind zoals dat het geval is met een programma als “Eurosong for kids” is voor veel mensen een brug te ver, maar nu gaat één bepaald medium nog een stap verder, namelijk het commercialiseren van een ongeboren en uiteindelijk pasgeboren kind.

In geval hiertegen niet wordt opgetreden, kan ik enkel vaststellen dat er geen normen en waarden meer dienen gerespecteerd te worden in onze maatschappij. Gezien media een belangrijke rol te vervullen hebben naar de bevolking toe. En gelet op het feit dat jullie er dienen op toe te zien dat bepaalde normen en waarden dienen gerespecteerd te worden in de media, vertaald in mediadecreten. 

Hoogachtend,

Koen Godderis

Adres:

Stationsstraat 42

8610 Kortemark

 
Inbreuk op de mediadecreten: 

Decreten betreffende de radio-omroep en de televisie, gecoördineerd op 4 maart 2005 

Titel IV: Gemeenschappelijke bepalingen 

Hoofdstuk I: Bepalingen die van toepassing zijn op alle omroepen 

Art. 96. § 1. De omroepen mogen geen programma's uitzenden die de lichamelijke, geestelijke of zedelijke ontwikkeling van minderjarigen ernstig zouden kunnen aantasten, inzonderheid programma's met pornografische scènes of met nodeloos geweld.
Deze bepaling geldt ook voor programma's waarop het voorgaande niet van toepassing is, maar die schade kunnen toebrengen aan de fysieke, mentale of zedelijke ontwikkeling van minderjarigen, tenzij door de keuze van het tijdstip van uitzending of door technische maatregelen gewaarborgd wordt dat minderjarigen in het zendgebied die programma's normaliter niet kunnen zien of beluisteren.

