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-Aangetekend-

Geachte VCM,

met enige verbazing heb ik kennis genomen van jullie beslissing van 16 december 2005 m.b.t. de radioactiviteiten van Vlaams Belang parlementslid Jurgen Verstrepen (BVBA BCC&V) en de genomen sanctie.










Mag ik er op wijzen dat het mij hoegenaamd niet te doen is om jullie beslissing daaromtrent aan te vechten noch om het VCM te viseren. Jullie hebben uitgevoerd wat de Vlaamse mediadecreten dien aangaande voorschrijven.

Waar ik als mediawatcher, die de media in Vlaanderen en buitenland op de voet volgt, wel een probleem mee heb, is dat er blijkbaar met 2 maten en 2 gewichten wordt gewerkt. Zo wordt een ambtshalve onderzoek gestart tegen de audio-(visuele) activiteiten van Jurgen Verstrepen, maar verder wordt niemand anders geviseerd. 

Hebben de mensen achter het Vlaams Parlement, de Kamer en de Senaat die beelden verspreiden op desbetreffende websites dit eveneens gemeld aan het VCM? Hebben alle Vlaamse podcasters en stadsdichters die via diverse websites in Vlaanderen audio verspreiden het VCM op de hoogte gebracht? Heeft Premier Guy Verhofstadt aan de meldingsplicht voldaan om zijn podcasts over de hele wereld te verspreiden via zijn persoonlijke website http://www.guyverhofstadt.be/nl ?

Ik sta er op om op al deze vragen een duidelijk antwoord te krijgen. En hoop  persoonlijk kennis te mogen nemen van de meldingen waarover hierboven sprake. In geval jullie deze mij niet kunnen bezorgen, handelt het VCM op basis van willekeur en dat is onaanvaardbaar. Geen enkele overheidsinstantie mag op basis van willekeur iets of iemand beboeten. 

Wat ik dus concreet vraag is om mij een kopie te bezorgen van de melding die Premier Guy Verhofstadt voor zijn podcasts aan het VCM deed. Zoniet gaat de Premier evenveel in de fout als Dhr Jurgen Verstrepen en dient dezelfde sanctie gehanteerd te worden. Alle Belgen gelijk voor de wet. Dat is een grondwettelijk beginsel. Zoniet is dit een schending van dat grondwettelijk beginsel.

Gezien over weinige tijd m.b.t. persoonlijke geschonden radiobelangen een klachtendossier wordt verstuurd naar de Europese Commissie wegens vermeende politieke fraude bij de toekenningen van zowel landelijke, provinciale als lokale radiolicenties zal ik het niet nalaten in geval niet op mijn vraag tot ambtshalve onderzoek wordt overgegaan om deze zaak eveneens toe te voegen aan het klachtendossier ten aanzien van de Europese Commissie. 

Hopende op een snelle en correcte afhandeling van mijn vraag tot ambtshalve onderzoek verblijf ik met de meeste hoogachting.

Hoogachtend,

Koen Godderis

*Beslissing  16 december ’05

  http://www.vlaamscommissariaatmedia.be/admin/docupload/493.pdf  

