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Regering tekent krijtlijnen beheersovereenkomst VRT
 
 
Vandaag legde de Vlaamse regering de grote krijtlijnen vast van de beheersovereenkomst met de VRT voor 2007-2011. De overheidsdotatie aan de VRT, vandaag 268,3 miljoen euro, stijgt over deze periode met 25 miljoen euro (1 miljard oude fr.) of 9,3 % naar 293,3 miljoen euro. De VRT kan ook rekenen op een kredietlijn van jaarlijks 10 miljoen euro voor de renovatie van de Reyerslaan-gebouwen. Verder wordt er onderzocht op welke wijze vanuit het huidige patrimonium van de VRT nieuwe inkomsten kunnen gegenereerd worden (zenderpark, terrein, toewijzing etherfrequenties). De opbrengsten ervan komen volledig ter beschikking van de VRT, onder meer met het oog op digitale initiatieven zoals de ontsluiting van het archief, interactiviteit, digitale omzetting…. 
Voorts kan de openbare omroep, al van bij de ondertekening van de beheersovereenkomst, het digitale tijdperk intreden met een eigen cultuurkanaal, in een samenwerking met de privé-sector. Daarentegen zal er voortaan minder reclame te zien zijn op het VRT-scherm. En om ook de commerciële zenders alle ontplooiingskansen te gunnen, verdwijnen enkele wettelijke beperkingen die verder gaan dan de Europese mediaregels. 
 
Uitgangspunten voor de nieuwe beheersovereenkomst met de VRT:
 
1. De termijn. 

 
Zoals de mediadecreten bepalen, geldt de beheersovereenkomst voor vijf jaar.  Gelet op een aantal onbekenden zal in de overeenkomst inschreven worden dat er na 3 jaar een evaluatie zal gebeuren van het evoluerende medialandschap (te weten de verschuivingen in de mediawaardeketen, de technologische evoluties, de internationale tendensen, de verwachtingen en behoeften van de mediagebruiker) en de rol van de openbare omroep als universele dienstverlener. In het licht van de resultaten van die evaluatie zal de openbare omroepopdracht aangepast worden voor de resterende periode van de beheersovereenkomst. Eén en ander uiteraard onverminderd de ad hoc aanpassingen van de beheersovereenkomst die de Vlaamse Gemeenschap en de VRT op elk ogenblik kunnen overeenkomen. 
 
 
2.  De overheidsdotatie. 

 
Voor de vastlegging van de belastingdotatie voor 2007-2011 wordt vertrokken van de dotatie van 2006: 268,3 miljoen euro.  In 2007 stijgt deze met 4 % tot 279 miljoen euro (+ 10,7 miljoen euro). In 2008 komt er 2,5 % bij (+7 miljoen euro). Voor 2009 blijft de dotatie dan weer status quo, waarna ze in 2010 opnieuw stijgt met 2,1 miljoen tot 288,1 miljoen euro. 2011 heeft tot slot opnieuw een sterkere stijging in petto: + 5,2 miljoen tot 293,3 miljoen euro. 
Over de gehele periode stijgt de overheidsdotatie met 25 miljoen euro of 1 miljard oude fr. naar 293,3 miljoen euro. Procentueel betreft het een stijging van 9,3 %. 
 
 
Overzicht (in miljoen euro):
 
2006          2007          2008           2009            2010         2011
 
 
268,3         279,0         286,0         286,0          288,1        293,3 
 
 
In de lopende beheersovereenkomst worden de inkomsten via alliantiepartnership inzake TV-sponsoring beperkt tot 8,7 mio euro netto-omzet. Dit bedrag wordt verder afgebouwd. De netto-omzet zal in 2008 maximaal nog 4,5 miljoen euro mogen bedragen en voor de verdere looptijd van de nieuwe beheersovereenkomst zal het totaal aan inkomsten uit televisiesponsoring (inclusief evenementen) afgetopt worden op een bedrag van 10 miljoen euro.   
 
Voor de radioreclame staat de Vlaamse regering anderzijds toe dat er een stijging komt. Gelet op de gewijzigde verhoudingen in het radiolandschap kan het begrensde bedrag van de radioreclame op Radio 1, Radio 2, Donna en Studio Brussel (40,9 miljoen euro netto omzet),  vanaf 1 januari 2007 geïndexeerd worden volgens de reële inflatie.
 
Tegelijk met deze maatregelen zullen een aantal voorschriften in de Vlaamse wetgeving, die de televisiereclame sterker beperken dan de Europese regelgeving, weggewerkt worden. Zo krijgen ook de commerciële omroepen alle ontplooiingskansen. Zoals reeds eerder aangekondigd wordt de 5minuten-regel rond kinderreclame afgeschaft. Deze leidde immers tot oneerlijke concurrentie omdat televisiezenders die zich vanuit het buitenland op de Vlaamse markt richten, de Vlaamse decreetgeving aan de laars lappen. De afschaffing van de regel zal evenwel gepaard gaan met een nader te bepalen, kwalitatieve programmering voor kinderen.
Voorts wordt het voortaan mogelijk om een tweede landelijke radio te laten uitbaten door eenzelfde privaat mediabedrijf.
 
 
3. Renovatie VRT-gebouwen (TOM-project of Totale Ombouw Omroepcentrum) 

 
Van 2006 tot en met 2011 kan de VRT zijn renovatieproject realiseren door een kredietlijn van jaarlijks 10 miljoen euro. In 2012 kan nog een laatste schijf van 6,5 mio € worden opgenomen. 
 
 
 
 
4. Digitaal cultuurkanaal 

 
Ingaande op een vraag die reeds voorkomt in het ondernemingsplan 2006 van de VRT wordt toelating gegeven aan de VRT om een digitaal cultuurkanaal te creëren in een samenwerking met de private sector. Dit maakt het voor de VRT mogelijk om zijn uitgangspunten voor een driesporenbeleid geleidelijk uit te bouwen.
 
Dit cultuurkanaal kan starten vanaf de datum van de ondertekening van de nieuwe beheersovereenkomst en breekt in die zin de huidige beheersovereenkomst open.   
 
 
5. E-VRT. 

 
De middelen in constant beleid die voor onderzoek en innovatie worden toegekend, worden doorgetrokken maar het accent zal nog sterker komen te liggen op de toegankelijkheid en bruikbaarheid voor andere mediabedrijven en omroepen.    De projecten worden in de toekomst benoemd als E-MEDIA.   Bij de oriëntering van de middelen wordt er wel over gewaakt dat het binnen VRT opgebouwde gespecialiseerde personeelsteam en de know-how bewaard blijven.
 
 
6. Nieuwe inkomsten. 

 
Er wordt onderzocht op welke wijze vanuit het huidige patrimonium van de VRT nieuwe inkomsten kunnen gegenereerd worden (zenderpark, terrein, toewijzing etherfrequenties).
De opbrengsten die hieruit voortvloeien komen volledig ter beschikking van de VRT, onder meer met het oog op digitale initiatieven zoals de ontsluiting van het archief, interactiviteit, digitale omzetting…. Bovendien wordt onderzocht in welke mate er vanuit de beschikbare budgetten van cultuur en/of wetenschappelijk onderzoek een bijkomende bijdrage kan geleverd worden tot het digitaliseren en ontsluiten van het VRT-archief, en dit via samenwerking met Vlaamse kennisbedrijven en -centra.
 
Vlaams mediaminister Bourgeois vat het akkoord zo samen: “Een beheersovereenkomst uittekenen vergt een delicate evenwichtsoefening. Het gaat immers over veel belastinggeld. Ik denk dat we een billijk evenwicht hebben gevonden. De VRT heeft vandaag een sterk aanbod voor zes miljoen Vlamingen. Dankzij een rechtvaardige belastingdotatie kunnen we dat blijven behouden. Maar we zetten ook stappen naar de toekomst met een digitaal cultuurkanaal. Daarentegen zal de VRT minder uit de reclamemarkt kunnen halen. Commerciële taken moeten we in de eerste plaats aan de commerciële omroepen laten.” 
 
Op basis van voormelde krijtlijnen zal minister Bourgeois met de VRT de verdere onderhandelingen voeren met het oog op de uitwerking van de beheersovereenkomst. 
